

Contra los crímenes de la aviación extranjera, construyamos refugios!



NUESTRA BANDERA

Alicante, martes 2 de Febrero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 130

Importante documento del Comité Provincial de la U. G. T.

Los días 29 y 30 de enero pasado, el Comité Provincial de la U. G. T. ha adoptado unas importantes resoluciones que iremos dando a la publicidad sucesivamente. En la primera, que publicamos en esta página, los camaradas de la U. G. T. recomiendan a todos los militantes la unidad de acción antifascista, particularmente con las organizaciones marxistas y con la C. N. T. También se aconseja la creación de Comités locales de Frente Popular en los pueblos donde todavía no se hayan formado. Este punto de las resoluciones viene a corroborar el espíritu unitario existente en nuestra provincia y que ya señalaban nuestros camaradas Ferrerías y Alvarez en recientes declaraciones aparecidas en NUESTRA BANDERA. Nos congratulamos por estas resoluciones, que aparecen precisamente en un momento en que la necesidad de la unificación de todas las organizaciones antifascistas es más patente. Pero estas resoluciones no tendrían ninguna validez, no servirían para nada si, una vez puestas en circulación, no se llevan a la práctica. Es preciso, pues, que los camaradas organizados de los pueblos, dándose cuenta de su importancia, empiecen a discutirlos y se dispongan a ejecutarlos con la rapidez que demandan las actuales circunstancias. Ya hemos hablado mucho de unidad; es necesario que nuestras palabras se traduzcan en hechos concretos. Los camaradas socialistas, comunistas, anarquistas y antifascistas en general tienen la palabra.

Las Cortes republicanas se reúnen por cuarta vez en este período de guerra

BARCELONA, 2 (1 m.).—En cumplimiento de lo dispuesto en la Constitución, hoy, a las once de la mañana, se han reunido las Cortes de la República en el Santuario de Monserrat. Asiste el embajador en Bruselas y el cónsul de Toulouse. Concurrerán los diputados de la minoría centrista Portela Valladares, Alvarez Mendizábal y Rubio Chávarri. Al ministro de Defensa acompañaban el jefe del Partido Socialista beiga, señor Venderbilde y su esposa. A poco fueron llegando los parlamentarios de diferentes países invitados por el Gobierno.

De secretarios actuaron Joven, Llanusa y Trabal. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dio cuenta de algunas notificaciones de diputados exasando su asistencia, entre las que figuraban la del señor Largo Caballero. También fué leído un telegrama de pésame del Parlamento de los Estados Unidos por los bombardeos de que últimamente han sido objeto las ciudades de la retaguardia republicana.

Al entrar en el orden del día el presidente anunció la presentación a la Mesa del Estatuto de la Región gallega. En este momento, 11,15, entra el Gobierno en el salón y los diputados le reciben con una gran ovación. El secretario Llanusa da lectura al mensaje de salutación al Parlamento español que dirigen 60 miembros de la Cámara Popular norteamericana. Sin discusión se aprueba la pensión de sueldo íntegro que disfrutaba el capitán Farando, vilmente asesinado en Madrid por los fascistas, para su viuda e hijos. El doctor Negrín da lectura a un proyecto convalidando con fuerza de ley todos los decretos creados desde la última reunión de las Cortes. Acto seguido, el Presidente pronunció el discurso de rigor, dirigiendo un saludo a los parlamen-

Deliberaciones del Congreso Provincial de las J. S. U.

En todas las intervenciones de las organizaciones juveniles prevalece el criterio de la ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

Como oportunamente publicáramos, el viernes dieron comienzo las tareas del II Congreso Provincial de los jóvenes socialistas unificados. Congreso que han sabido alcanzar como el baluarte más firme de su unidad. Empezaron aquéllas con unas breves palabras de salutación de los componentes de la Ejecutiva saliente, pasando acto seguido a la elección de la Mesa de honor y discusión. Para la primera son elegidos todos los caídos en la lucha contra el fascismo. La presidencia efectiva recae en los compañeros que se encuentran en las trincheras y que, por ocupar casi todos ellos puestos de responsabilidad, no han podido abandonar sus puestos en la lucha. Con esta lectura de adhesiones finaliza la primera sesión.

Al entrar varios heridos de Guerra, como representación de los hospitalizados en Alicante, el Congreso, puesto en pie, aplaude, acompañando sus aplausos con el cántico de la Joven Guardia, invitando a que hablara un delegado, cosa que éste no pudo declinar, dirigiendo unas palabras que revistieron un gran interés para todos los congresistas. También dirige un saludo al Congreso el presidente de la A. J. A., Muñoz Congado, al que los congresistas, puestos en pie, ovacionan.

El camarada Sánchez, en nombre de la Ejecutiva Provincial, informa al Congreso de los trabajos realizados por aquélla, comenzando con un recuerdo a los caídos en la lucha y al que fué gran dirigente de la J. S. U., camarada Medrano.

Ensalza la Alianza Juvenil Antifascista, y pide que esa la organización en la cual se circunscri-

ban todos los anhelos de la juventud alicantina. Alude después a la gestión del Comité Provincial, el cual—dice—se ha dividido en tres periodos, de los cuales da cuenta al Congreso. Plantea y resalta las tareas marcadas por el glorioso Pleno de Madrid, y finaliza su extenso informe ensalzando algunas figuras del Pleno local y provincial.

Acto seguido el presidente da lectura de algunas adhesiones al Congreso, de las que cabe destacar las mandadas por los compañeros que se encuentran en las trincheras y que, por ocupar casi todos ellos puestos de responsabilidad, no han podido abandonar sus puestos en la lucha. Con esta lectura de adhesiones finaliza la primera sesión.

SEGUNDA SESION.—INTERVENCIÓN DE LUIS DELTELL, POR LA U. G. T. Abierta la sesión a las once de la noche, el presidente da cuenta de que se encuentra en el local la delegación del Comité Nacional de Enlace, así como los representantes de la Unión General de Trabajadores y de los Partidos Socialista y Comunista, concediendo la palabra, para saludar al Congreso, a Luis Deltell, quien, en nombre de la U. G. T., hace un magnífico discurso, recordando cómo la Unión General estuvo al lado de la Juventud en los momentos más difíciles de la guerra, colaborando en la organización, especialmente del Batallón Alicante Rojo, hoy 71 Brigada. Habla de lo que representa la J. S. U., y excita a que todos prosigan por el magnífico camino que tienen ante sí, marcado por su Comité Nacional. Se refiere a los felices momentos de unidad marxista por que está atravesando la provincia y cómo hay que procurar que no sea una cosa accidental esto, sino que prosiga hasta llegar al Partido Único. Los delegados subrayan la intervención del camarada Deltell con numerosos aplausos y vivas a la Unión General.

A continuación hace uso de la palabra la delegación del Comité Nacional de Enlace, que es acogida entusiastamente por el Congreso, y de cuyas intervenciones ya hemos informado en estas páginas. (Mañana continuará.)

MUSSOLINI PIERDE LA CABEZA

Con gesto matonesco amenaza con la guerra a Inglaterra y Francia

ROMA, 1.—Con motivo del aniversario de la fundación de las milicias fascistas, Mussolini distribuyó condecoraciones entre los oficiales y milicianos fascistas que tomaron parte en la conquista de Abisinia y dió cuenta de las condecoraciones otorgadas por el Gobierno fascista a los oficiales y soldados muertos en España. Mussolini pronunció un discurso, en el que cinicamente declaró: "En Abisinia y en España los legionarios fascistas han derramado su sangre. Están dispuestos a ensayar en combates aún más duros y temerarios su capacidad. Sólo esperan la orden. Italia fascista es fuerte. Dispone de muchísimas armas y todavía de mayor número de hombres para que las manejen. Italia "respetará" los intereses de los demás pueblos, pero está dispuesta a defender "su" paz contra no importa quién.—(Fabra.)

Hay que dotar a Alicante de una vasta red de refugios que satisfaga las necesidades de toda su población civil

Para ello es necesario que colaboren con las autoridades, sindicatos, partidos políticos, establecimientos comerciales, industriales y Bancos

La trágica actualidad de los bombardeos sobre Valencia y Barcelona nos obliga a hacer más efectiva y práctica nuestra preocupación y trabajo por dotar a nuestra ciudad de una defensa pasiva adecuada y capaz, segura garantía contra las incursiones de la aviación fascista, que tenemos en Mallorca, a pocos minutos de vuelo, como hemos tenido por desgracia ocasión de comprobar.

Para proteger a la población civil no bastan el tronar de los cañones antiaéreos o el vuelo audaz de las cascas de la "Gloriosa". La salvaguarda adecuada es el refugio construido bajo la indispensable dirección técnica. Los refugios que hemos de multiplicar hasta que basten para librar de las bombas extranjeras a todos los vecinos de Alicante.

El Ministerio de Defensa Nacional ha recordado en estos días que esta protección de los no combatientes había que encomendarla, ante todo, a sus propios beneficiarios, a la población civil, a sus representantes en la Junta de Defensa Pasiva, que, organizada local y provincialmente, debía recaudar los fondos necesarios, dirigir las obras, coordinar los servicios. Para comprobar el estado de los trabajos nos hemos dirigido a los compañeros de la Junta de Defensa Pasiva de Alicante. Su presidente y Alcalde, camarada Santiago Martí; el jefe de la Oficina Técnica, Luis Prats; su ayudante Mayor, y el secretario de la Junta, camarada Ribelles, nos han facilitado amablemente todos los datos necesarios, que nos permitieron apreciar justamente el volumen de lo realizado, balance satisfactorio, dados los medios puestos en juego, las dificultades a vencer, la ingente tarea a cumplir todavía.

Naturalmente, la principal tarea de la Junta es la construcción de refugios antiaéreos. En este trabajo se tropieza con determinadas dificultades de índole técnica, que es urgente vencer, ya que es imposible limitarnos a su comprobación. Hay que interesar a todos los elementos y autoridades, recaudar con insistencia los apoyos y

auxilios necesarios, obtener las condiciones técnicas que permitan un ritmo más acelerado en la construcción de los refugios, ya que las limitaciones de carácter material que se observan no pueden, sobre todo pensando en el interés supremo del pueblo de Alicante, considerarse insalvables. La seguridad que hemos adquirido de que con los medios actuales se desarrollará el máximo trabajo posible, es una garantía del celo de los técnicos y autoridades encargados de nuestra defensa pasiva; pero cuantos tenemos responsabilidad en la protección de la población civil de Alicante hemos de realizar incansables esfuerzos por mejorar el equipo de que dispone la Oficina de Obras, que no ha variado con relación al que disponíamos hace cerca de un año el Consejero provincial de Obras, entonces encargado de la construcción de refugios.

Por razones de discreción, que queremos y debemos tener muy presente, evitamos precisiones también sobre el número, realmente importante, de refugios construidos, así como sobre su capacidad y emplazamiento. El programa de construcciones inmediatas alcanza una cifra de capacidad cercana a la del total de población hoy amparada por refugios antiaéreos. Sin embargo, no podemos olvidar que Alicante, con sus ciudadanos accidentalmente acogidos en nuestra ciudad, tiene una población superior a cien mil habitantes, por lo que la cifra alcanzada, realmente notable, no debe, sobre todo, incitar a realizaciones más poderosas que permitan, en un plazo cuya brevedad puede ahorrarnos buen número de víctimas, que Alicante cuenta con una protección realmente suficiente.

Como recordamos al comenzar, los primeros interesados en su protección son los vecinos de Alicante, que, deben, por consiguiente, prestar un apoyo más intenso a la Junta de Defensa Pasiva, porque todos exigimos actividad incansable, seguros y abundantes refugios, pero para esto es necesario emplear medios técnicos más poderosos, disponer de recursos abundantes para pago de jornales, para mejoramiento de las condiciones de vida de los obreros, para adquisición de materiales, para organizar la defensa pasiva.

Los obreros que construyen refugios, por ejemplo, deben tener un mejor salario, hay que aumentar su nivel de vida, preocuparse de su alimentación, y así podremos trabajar intensos y eficientes y cooperar con la rapidez que el peligro que nos llega con cada hora exige. Actualmente su retribución es realmente insuficiente, sus condiciones de vida, baja. Junto a las aportaciones de carácter económico, hay que fomentar activamente la prestación voluntaria y entusiasta del vecindario, las brigadas de choque de alicantinos dispuestos a trabajar con el pico y la pala para que sus mujeres y sus niños no caigan bajo la metralla fascista.

Las cantidades que actualmente se recaudan para defensa pasiva no bastan para el gran esfuerzo que hay que hacer en un espacio de tiempo muy corto. No alcanza las cifras actuales a cubrir las necesidades. Hay que pensar en adaptarnos a la capacidad económica de los vecinos, en obtener recursos de los establecimientos comerciales e industriales, de los cafés y bares, de los espectáculos públicos. Hay que fomentar también los donativos, como el espléndido que hizo el Sindicato de Trabajadores del Comercio; solicitar el auxilio de la Banca, promover toda una vasta serie de iniciativas en este aspecto, como en todas las dimensiones de la defensa pasiva.

Los compañeros de Defensa Pasiva han realizado una labor excelente, pero la protección de la población civil exige aún esfuerzos muy serios y decisivos para llegar a la completa satisfacción y confianza de nuestro querido pueblo.

Las consecuencias de la táctica inglesa de poner la otra mejilla

LONDRES, 1.—Comunican de Londres que cuatro contratorpederos británicos, encargados de la costa de Cartagena, han salido a alta mar en busca del submarino "desconocido" que torpedeó al buque mercante inglés. A consecuencia del naufragio de dicho buque han perecido ahogadas nueve personas, entre ellas el capitán del buque y su mujer.

de nuestras relaciones provinciales, sin que para esta realización pudiese ser obstáculo la actual estructura de la C. N. T. en Federaciones comarcales. Sexto. La U. G. T. de la provincia de Alicante, a tenor de los acuerdos que anteceden, desea mantener y avanzar más sus lazos de cordialidad e identificación con las restantes organizaciones antifascistas, con las cuales trabaja y trabajará por el definitivo aplastamiento del fascismo nacional e internacional. (Mañana continuaremos la publicación de este importante documento.)

Resoluciones adoptadas por el Pleno del Comité Provincial de la U. G. T. en los días 29 y 30 de enero

Todas las Secciones de la provincia, Casas del Pueblo y Federaciones locales, intensificarán la constitución de Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T. donde no los haya

El Comité Provincial de la U. G. T. desea ir a la constitución del Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Resoluciones que por unanimidad han sido adoptadas por el Pleno del Comité de la Federación Provincial Obrera (U. G. T.) de Alicante, celebrado en los días 29 y 30 del mes de enero de 1938:

UNIDAD DE ACCIÓN ANTIFASCISTA. Mucho se ha hecho a este efecto y los resultados de esta identificación bien a la vista están del pueblo trabajador; pero aún se puede conseguir más para que el esfuerzo mancomunado de todos tenga resultados que eleven a nuestra provincia a planos no superados por ninguna otra del país, y a este efecto, el Comité Provincial acuerda:

Primero. Todas las Secciones de la provincia, Casas del Pueblo, Centros obreros y Federaciones locales de la U. G. T. intensificarán sus esfuerzos para que queden constituidos—allí en donde no lo estén—los Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T. con las bases ya conocidas y las que en el sucesivo se lancen por el Comité Nacional, procurando en todo momento que las relaciones de cordialidad y sometiendo las menores alteraciones y sometiendo las menores cuestiones en las que no se puedan adoptar acuerdos por disparidad de pareceres.

Segundo. Las organizaciones de la provincia pondrán especial empeño en que se vaya urgentemente a la constitución de los Comités locales de Frente Popular Antifascista, dentro de los cuales, los representantes de la U. G. T. deben trabajar y trabajarán incansablemente para que las disposiciones del Gobierno y sus órganos provinciales y locales tengan una exacta e inmediata realización, procurando en todo momento que los acuerdos a adoptar lo sean por el voto unánime de todas las representaciones.

Tercero. Las Secciones de la U. G. T. colaborarán con eficacia con los Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, auxiliándoles en sus tareas, por cuanto ellos representan la unidad de acción del proletariado marxista.

Cuarto. Las Federaciones locales, Casas del Pueblo, Centros obreros y Secciones de la U. G. T. procurarán en todo momento por que sus órganos en la Prensa eviten polémicas innecesarias y perjudiciales a la causa común, posibilitando, en cambio, con sus trabajos y campañas la unidad de acción de todas las fuerzas antifascistas que luchan por la independencia de España y por un porvenir de justicia social.

Quinto. El Comité Provincial de la U. G. T. desea ir a la constitución del Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., para posibilitar el encauzamiento más eficaz

Acto-homenaje a las fuerzas de Asalto en Benalúa

Asisten numerosas representaciones civiles y militares

En el cuartel de Benalúa, donde actualmente se halla alojado el batallón de Retaguardia número 6, se ha rendido un cálido homenaje al glorioso y heroico Cuerpo de Asalto. El acto consistió en una comida extraordinaria, a la que asistieron, además del jefe de Asalto de Alicante y algunos oficiales y soldados del mismo, invitados por el comandante jefe, Elias Palma, el Gobernador civil de la provincia, el Alcalde, teniente coronel de Carabineros, comisario jefe de Puertos y Fronteras, ex gobernador de Málaga, Herráiz; director del Reformatorio, una representación de Sanidad Militar, la oficialidad del batallón y otra de las Brigadas Internacionales, además de otras numerosas personalidades.

Antes de dar comienzo a la comida, las autoridades civiles y militares, acompañadas del comandante Palma, recorrieron las distintas dependencias del cuartel, pudiendo observar la transformación que en el antiguo cuartel se ha operado. Durante la comida reinó la mayor alegría, fraternizando jefes, oficiales y soldados con las autoridades civiles. A los postres, el comandante Palma ofreció, en nombre del batallón de Retaguardia número 6 y del comandante militar de la plaza, don José Steardo—que por sus muchas ocupaciones no ha podido asistir—la comida a las fuerzas de Asalto.

Dijo que el Cuerpo de Asalto, que ha sido uno de los adalides más firmes de esta guerra y que desde el primer momento se puso al lado del pueblo, frente a la tiranía de los traidores, no puede estar ausente de ningún acto donde se rinda un tributo de homenaje a los que con pedruzcos de su carne y sangre de su cuerpo van forjando la libertad de España.

Se dirigió nuevamente a los representantes del Cuerpo de Asalto, diciéndoles que recibieran el homenaje cariñoso y sincero del batallón de Retaguardia que manda y del pueblo alicantino, que sabe de sus sufrimientos y sacrificios en pro de la causa del pueblo.

Seguidamente, el jefe de las fuerzas de Asalto agradece emocionado el homenaje que se le tributa. Dijo que tenía que ser breve, porque sus múltiples ocupaciones le requerían en su puesto de mando. Las fuerzas de Asalto agradecen la presencia de las autoridades civiles y militares y afirma que siempre lucharon en la trincheras de la libertad por la justicia del pueblo. Recogió fervorosamente el homenaje que en este acto se le tributa y hacen fe sincera e inquebrantable de seguir luchando con el mismo denuedo hasta conseguir el exterminio del fascismo, que está desangrando nuestra Patria.

A continuación, Luis Herráiz, ex gobernador de Málaga, pronuncia unas palabras de felicitación para las fuerzas de Asalto. Hace uso de la palabra el teniente coronel de Carabineros, quien relató la toma del cuartel de la Montaña por las fuerzas de Asalto y el pueblo madrileño. Dedicó un amocinado recuerdo al teniente Moreno, personificando en este heroico soldado la grandeza espiritual y combativa del Cuerpo de Asalto.

Finalmente, el Gobernador civil de la provincia pronunció unas breves y emocionadas palabras. La República—dice—ha tenido la virtud de despertar en sus enemigos el odio y el amor en sus partidarios. La República es, ante todo, libertad, progreso, trabajo. La libertad de pensar está garantizada por las mismas leyes y por la Constitución de la República. Sólo el hombre libre es capaz de crear y de sentir con honradez una causa. Agradece, en nombre del Gobierno del Frente Popular y en el suyo propio, los elogios que se le han tributado a uno de los Cuerpos que componen el heroico y victorioso Ejército Popular.

En medio de vítores y palmas, dióse por terminado este acto, con el que se ha querido enaltecer los incalculables servicios que el Cuerpo de Asalto ha prestado a la causa del pueblo. NUESTRA BANDERA se asocia a este homenaje que se tributa al valeroso Cuerpo de Asalto, haciendo votos por que el espíritu que anima a estos forjadores de la España democrática y popular se transforme en un nuevo y vigoroso impulso que acabe de una vez con las huestes del limpiabotas de Hitler y Mussolini, Franco, arrojando de nuestro suelo al sanguinario invasor.

